

# 吸毒男坠楼遭车推挤身亡，司机主责？

南京鼓楼法院澄清：司机只承担31.5%的责任，并非网上误读的70%

近日，一条“吸毒男子坠楼后遭碾身亡，车主担主责”的帖子在微博里被网友疯传。10月24日下午，南京鼓楼法院官方微信发布一则通告称，该文使部分网民误读为死者的所有损失由司机一方承担70%的责任。而实际上，司机一方只承担了31.5%的责任。

通讯员 鼓研  
现代快报/ZAKER南京记者 刘遥



南京鼓楼法院官方微信截图

## 吸毒男坠楼后开来一辆车

2017年10月29日晚上，男子林某和朋友纪某相约在南京四平路某小区某单元401室吸食冰毒。深夜11点半，突然有人敲门，还伴有撬锁的声音，林某慌了，他先将吸食冰毒的工具扔出窗外，回头喊纪某爬窗逃离。“吸毒又不是贩毒，开门算了。”林某不听纪某的劝说，执意翻上窗户，就听“砰”的一声，纪某发现林某已躺在一楼的地上。纪某去上了个厕所，回来再去窗边查看，林某不见了。

林某并非自行离开。原来，在他坠楼3分钟后，不远处的一辆轿车突然开了过来。车主没发现地上有个人，车将林某推行近17米。现代快报记者了解到，车主姓李，事发时刚送同事进小区，停车后两人在车内聊了会天，当时车载广播开着，没听见林某坠楼的声音。等车开了10多秒，感觉似乎撞到了什么东西，下车查看但未发现车底下的林某，于是继续缓慢行驶，可仍感觉行车受阻，再次下车仔细查看，这才发现车底下有人，李某吓得赶紧倒车并报了警。

## 交警：无法查清死因

10月30日凌晨1点左右，林某被送至附近医院抢救，经抢救无好转，于11月1日死亡。后来交警出具事故证明，认为现有证据无法查清林某的致死原因是坠楼还是轿车推挤造成。

同年的12月12日，林某的家

人将李某和涉事车辆投保的某保险公司告上南京市鼓楼区人民法院，要求赔偿死亡赔偿金等共计116万余元。

庭上，李某辩称：“我发现他后及时报警和打120，已尽到必要的义务，他的死亡原因不明，即使我要承担责任，也不应该超过20%。”

## 司机承担31.5%的责任

南京鼓楼法院在官方微信公众号中通报了这起案件。通报中称，林某坠楼与李某驾车推挤行为均为林某死亡的直接原因，两者相互叠加、共同作用，导致林某死亡。在死亡原因中，林某坠楼所占比为55%，李某驾车推挤行为占比为45%。

事发时，李某在驾车过程中疏于观察前方情况，推挤林某的身体，在第一次行车受阻时没有仔细、规范查看，造成林某二次伤害。所以对于林某的死，李某是存在一定过错的。本案是交通事故责任纠纷案件，林某死亡的损害后果中，45%属于交通事故处理范围，在该45%的损失中，根据林某以及李某在本案交通事故中的责任大小，酌定因林某自身过错行为可减轻被告李某的赔偿责任，故李某应承担交通事故70%的责任，即林某死亡损失的31.5%（45%×70%）。

2018年10月12日，法庭将林某家人的损失定为111万余元，根据李某应承担31.5%的赔偿责任，再减去李某和某保险公司先前垫付的费用，判决某保险公司应支付林某家人39万余元。

## 离奇

# 男子“被结婚”18年 冒名者10年前已被执行死刑

近日，连云港开发区法院审理一起离奇的婚姻登记案件。现代快报记者了解到，原告王某的身份在2000年被邱某冒用结婚，而邱某因身背命案隐藏身份，直到被抓妻子韦某一直被蒙在鼓里。10年前，邱某被执行死刑，后来韦某与他人结识并生子，眼看孩子到了上学的年纪，因为无法办理新的婚姻登记，孩子无法上户口，韦某只好找到王某求助。后王某提起诉讼。最终，法院判决，确认连云港市赣榆区民政局对韦某与邱某冒用的“王某”作出的结婚登记行为无效。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 周鹤

## 结婚8年后才知丈夫真名

2000年，连云港赣榆女子韦某经人介绍认识了王某，同年12月21日，二人登记结婚。婚后，两口子的生活比较平静，直到2008年的一天，丈夫突然被警察带走，韦某这才知道，丈夫不叫王某，而是身背命案的网上通缉犯邱某。邱某被捕后，经法院判决为死刑立即执行。

邱某死后数年，韦某结识了另一位男士，育有一子，今年孩子就要上小学了。因邱某冒用王某的身份与韦某登记结婚，韦某无法注销婚姻登记，更无法再次登记结婚，眼看孩子无法上学，韦某找到王某及其家人，请他撤销之前的婚姻登记。为此，王某向连云港开发区法院提起诉讼，将赣榆区民政局告上法庭。

## 村民都说冒名者是本人

经法官走访，王某所在村庄的村民都指着邱某的照片肯定地说他就是“王某”，就连前任村支书也是如此笃定，反而真正的“王某”很少有人见过。那邱某是如何冒用王某身份的？

原来，王某家住在村外的承包地，因精神上有缺陷，父母从不

让他出门，因此村里没人知道王某的真实情况。2000年，王某的姨妈带着邱某来到村里，让王某的母亲代为关照。邱某很会哄老人开心，对外就以王某的儿子自居，成了村里人眼中的“王某”。而韦某根本不知道，丈夫是一名隐藏身份的杀人犯，更不知道他因为之前的女朋友和他人在舞厅产生冲突，持刀将人捅死后潜逃。

## 冒用身份结的婚，无效

近日，开发区法院公开审理此案。法院审理认为，“王某”与韦女士共同到赣榆区民政局申请结婚登记，符合法律规定，赣榆区民政局依法具有对其进行审查并作出是否登记决定的法定职权。

邱某冒用他人身份信息，与法律规定提交“本人的户口簿和身份证件”的要求不符，依法应当不予登记。被告赣榆区民政局限于当时的客观条件，未能发现邱某冒用王某的身份信息，其作出的结婚登记行为明显不符合法律规定，因此其作出的案涉婚姻登记行为应属无效。最终，法院依法作出判决，确认被告连云港市赣榆区民政局于2000年12月21日对“王某”和韦某作出的结婚登记行为无效。目前，该判决已生效。

## 愤怒

# 办培训班猥亵侵犯多名女童 还让孩子模仿成人视频

孩子放学早，家长下班晚，怎么办？苏州的李某从中看到商机，在自住房内开设培训班，让孩子放学后在此等家长。但谁都没想到，李某居然对孩子动起了歪心思，不仅先后对多名七八岁的小姑娘实施猥亵，还让她们看成人视频，模仿其中的动作，对其中一名小女孩更是实施了性侵。近日，苏州工业园区检察院以涉嫌强奸罪、猥亵儿童罪对李某依法批准逮捕。

通讯员 潘巍 吴意侨 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

# 保姆杀害92岁老人，徐州落网

自称在亲戚家当保姆感觉受到歧视，于是痛下杀手

湖南岳阳一位92岁的老太太，请了个30岁的女子来照顾自己。说起来，这个保姆跟老太太的女婿还是亲戚。有了这层关系，按说双方应该很好相处。然而，保姆总觉得老太太瞧不起她，并认为自己受到了歧视，于是想闷死老人，但觉得费事，就用刀将她杀害。10月24日，现代快报记者从徐州铁路警方了解到，杀害老太太的保姆在乘火车逃跑时被警方抓获。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪  
通讯员 梁西征 李加强

## 湖南92岁老人家中遇害

目前，湖南岳阳市辖区内发生一起命案，92岁的老太太李某在家中被人杀害。10月20日，家属去探望老人，发现她已死亡多时，遂报了警。据悉，老人平日里由保姆胥某照顾，但案发后胥某不知去向。

警方初步调查发现，案发后胥某买了火车票，有重大作案嫌疑。10月20日傍晚6点多钟，徐州铁路公安处指挥中心接到长沙铁路公安处通报称，“根据湖南省岳阳市公安局掌握的线索，胥某当日可能已乘坐G169次列车。”接到警情通报后，值班民警胡洋阳立即与值乘该次列车的徐州铁路乘警宋福义取得联系，通报嫌疑人的体貌特征等相关情况。随后，宋福义会同列车工作人员在车厢内查找。当巡查到六号车厢时，乘警发

现一名女子与通报的嫌疑人体貌特征非常相像，便将她带至餐车进行问询调查。盘查中乘警发现，这名女子正是湖南警方在追查的嫌疑人胥某。

## 感觉被歧视，保姆杀人

经铁路警方初步调查，30岁的胥某在李某家当保姆，她和李某的女婿是亲戚关系。胥某觉得，自己在外面当保姆受到歧视不说，在亲戚家当保姆还是受到歧视，这给她造成很大的心理负担。冲动之下，便想着报复李某。起初，她想用被子将老人捂住闷死，又感觉太费事，索性用水果刀威逼老人说出家中保险柜的密码。密码没要到，她便痛下杀手，用水果刀将李某杀害。然后坐车跑到了北京，又从北京买了到上海虹桥站的高铁票。现代快报记者了解到，目前徐州铁路

公安处已按照规定将嫌疑人胥某移交湖南省岳阳警方。

## 选择保姆时一定要慎重

随着人们生活水平的提高，越来越多的家庭选择通过家政公司或是熟人介绍聘请保姆、护工，但这个行业良莠不齐，门槛低、从业人员缺乏培训，有的家政公司连人员身份、健康状况等也不仔细核实，导致顺手牵羊的事情时有发生，而虐待小孩和老人的事件也常见诸报端。

徐州一家家政公司的负责人提醒，在为年幼的孩子或者老人选择保姆时一定要慎重，不管多忙，也不能完全将孩子或老人的监护任务交给保姆。不应过于依赖或盲目信任保姆，即使已聘请保姆，家人也应切实承担起照顾老人、保护孩子的责任。



动车上，嫌疑人胥某被徐州铁警盘查 通讯员供图

李某为了赚钱，在自住房里开设没有相关资质的培训班，相继有几十名学生报名。有一次，只有两个七八岁的小女孩来上课。李某和妻子的关系不好，欲望难以发泄，看到孩子便起了色心。他以上厕所为由，把小姑娘带去厕所进行猥亵。小姑娘年纪还小，不明白发生了什么，回家也没告诉父母。

对小姑娘实施猥亵后，李某起初很是忐忑，担心自己的行为暴露。过了几天发现没有任何异样，于是把魔爪伸向别的小女孩。这一天，小美一个人早来了培训班半个多小时，李某对她进行猥亵。越来越大胆的李某，采取同样的方法对小甜实施猥亵。

有一天，只有小美和小甜来

上课。休息时间，两个孩子想看动画片，李某居然给她俩看成人片，并让她们模仿里面人物的动作，还用手机录下视频供自己观赏。除此之外，李某多次猥亵一些相对乖巧的女孩，他特别喜欢小甜，不仅多次对其猥亵，有一次还性侵了她。

纸包不住火。今年7月，有父母在和孩子的聊天中得知李某的行径，当即报警。被抓后，李某交代了自己的作案经过。近日，苏州工业园区人民检察院对李某以涉嫌强奸罪、猥亵儿童罪作出批准逮捕决定。同时，检察机关还对受害儿童展开心理疏导工作，帮助她们尽快走出心理阴影。

(文中人物系化名)